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Společenství v Taizé

Myšlenku na založení společenství přinesl bratr Roger v letech druhé světové války. Ve svých 25 letech se
usazuje v téměř opuštěné vesnici v Taizé ve Francii. Uvažuje o založení klášterního společenství mužů. Skrývá
ve svém domě uprchlíky, zvláště Židy, kteří prchají z oblasti okupované nacismem.

Po dva roky žije sám, později se k němu připojují první bratři. O velikonocích 1949 je jich sedm
a nastupují cestu společného života a celibátu. Později se ke společenství přidávají další bratři a také oni
skládají sliby na celý život. Dnes je jich 90 katolíci i evangelíci, na dvacet národností. Někteří žijí v malých
společenstvích, sdílejí osud obyvatel chudých čtvrtí v Ásii, v Africe i Jižní a Severní Americe. Nepřijímají ani
dary a dárky, ani své vlastní dědictví. Na život ve společenství si vydělávají pouze svou prací.

Od konce padesátých let přicházejí do Taizé příslušníci různých generací ve stále větším počtu. Je jich na
statisíce,  jsou z Evropy i jiných kontinentů a připojují se ke společnému hledání. Mezikontinetální setkání
probíhají po celý rok za účasti tisíců lidí. Při těchto setkáních se sestupuje k pramenům víry, uvažuje se o
sjednocení vnitřního života s lidským usilováním, s lidskou solidaritou. Třikrát denně se bratři a jejich hosté
scházejí ke společné modlitbě v chrámu Smíření, postaveném v roce 1962.

Komunita nechtěla nikdy vytvořit kolem sebe “hnutí”, lidé jsou spíše vyzýváni k tomu, aby se zapojili ve
své místní církvi, ve své čtvrti města nebo vesnice, ve své farní komunitě.

Pro potřeby společenství bratři sami vytvořili zásobu písní, nejprve kánonů, později jednoduchých
čtyřhlasých sborových skladeb. Mohou se zpívat na způsob ostináta s možností sólových vstupů “kantora”
nebo proloženými vstupy sólových či doprovodných nástrojů.

Sborník přináší výběr písní podložených převážně latinou, mnohé však dnes již disponují i texty
v dalších národních jazycích celého světa (viz Zpěvy z Taizé – Kairos Praha 1990, Zpěvy z Taizé – Taizé 2001).
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